
Zkoušková ṕısemka 28.5.2012 Jméno:

Praxe

1. V závislosti na parametru α ∈ R najděte všechna řešeńı soustavy

αx + y + z = α2

−x − αy − z = α
.

[4 body]

2. Nechť n sudé, m liché, n,m ∈ N. Spočtěte determinant matice A typu (n+m)× (n+m)

(a) záměnou řádk̊u, (b) z definice.

A =
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
.

Nev́ıte-li si rady obecně, spočtěte úlohu pro n = 2 a m = 3.

[4 body]

3. Najděte vlastńı č́ısla a vlastńı vektory A. Rozhodněte, zda je A diagonalizovatelná.

A =

 1 1 1
−2 −2 −2

3 3 3

 .

[4 body]

4. Nechť P ⊂⊂ R4, kde R4 je eukleidovský prostor a P = [
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Najděte ortonormálńı bázi P .

[4 body]

5. Nechť W1,W2 jsou lineárńı variety v eukleidovském prostoru R4 zadané následovně:

W1 ≡ 2y−3z+u = 3 a W2 je př́ımka kolmá na W1 (tedy se směrovým vektorem ze Z(W1)⊥)

a procházej́ıćı bodem

(
3
2
0
0

)
. Určete

(a) jakým typem variety je W1,

(b) parametrické rovnice W2,

(c) vzájemnou polohu W1 a W2,

(d) pr̊unik W1 ∩W2.

[4 body]
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Teorie

1. (a) Definujte hodnost matice a hodnost lineárńıho zobrazeńı.

(b) Jaký je vztah mezi hodnost́ı matice zobrazeńı v báźıch a hodnost́ı zobrazeńı.

(c) Tvrzeńı dokažte.

[3 body]

2. (a) Vyslovte precizně Gramovu-Schmidtovu větu.

(b) Popǐste Gramův-Schmidt̊uv OG proces, tedy konstrukci hledaného OG souboru.

[3 body]

3. (a) Definujte normálńı matici.

(b) Doplňte větu: “A ∈ Cn,n je normálńı matice, právě když ...” (Samozřejmě nechci,
abyste zopakovali definici.)

(c) Co v́ıte o vztahu vlastńıch č́ısel a vlastńıch vektor̊u A a AH , je-li A normálńı matice?

(d) Zaškrtněte správné možnosti: Pro každé ~x ∈ Cn plat́ı ||A~x|| = ||AH~x||, pokud

i. A je regulárńı,

ii. A je normálńı,

iii. A je hermitovská,

iv. A je unitárńı.

[3 body]

Hodnoceńı
K výsledku praktické části jsou nejprve přičteny plusové body u těch z vás, kteř́ı źıskali během

semestru přes 35 bod̊u (za každý bod nav́ıc je přičten 1 bod), a poté je aplikováno následuj́ıćı
hodnoceńı:

1. Máte-li z nějakého př́ıkladu či nějaké teoretického okruhu 0 bod̊u, pak okamžitě hodnoceńı
F.

2. Kdo źıská 13− 14 bod̊u (z 20 možných) z praktické části a źıská 6 bod̊u z teorie, má nárok
na hodnoceńı dostatečně E. V opačném př́ıpadě nedostatečně F.

3. Kdo źıská 15 − 16 bod̊u z praktické části a źıská 6 bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı
uspokojivě D.

4. Kdo źıská 17 − 18 bod̊u z praktické části a źıská 7 bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı
dobře C. Pokud chce źıskat hodnoceńı velmi dobře B, muśı pokračovat ve zkoušeńı ústně.

5. Kdo źıská ≥ 19 bod̊u z praktické části a odpov́ı úplně správně na všechny teoretické otázky,
má nárok na hodnoceńı velmi dobře B. Pokud chce źıskat hodnoceńı výborně A, muśı
pokračovat ve zkoušeńı ústně.
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